

国家市场监督管理总局调查滴滴收购优步案

全面分析评估该交易,严厉查处损害消费者权利的垄断行为

新华社电 国新办16日举行《反垄断法》实施十周年新闻发布会,国家市场监督管理总局反垄断局局长吴振国在发布会上回应关于滴滴收购优步案件时表示,国家市场监督管理总局正在依据反垄断法及有关法规对这个合并案进行调查。

吴振国表示,要研究互联网竞争规律和特点,全面分析评估该交易对市场竞争和发展的影响,严厉查处损害消费者权利的垄断行为。

吴振国说,国家市场监督管理总局作为反垄断执法机构,高度重视新经济领域的竞争问题,根据自身创新发展、创新监管方式和坚持包容审慎的原则,对互联网等新兴领域的发展进行监管,维护市场的公平竞争,为互联网的新业态、新模式营造一个宽松、包容的发展环境。既要充分发挥市场竞争机制的作用,增强互联网行业的创新动力,又要加强互联网行

业的监管规则体系。将与相关部门一道,依法加强市场监管,防止形成行业垄断和市场壁垒,保护消费者的合法权益和社会公共利益。

吴振国介绍,反垄断法实施以来,中国的反垄断执法机构依法保障被调查企业的合法权益,执法过程和结果是公开、透明的,对国有企业、民营企业、内资企业和外资企业都是一视同仁,平等对待、公平公正执法,保障各类市场主体公平参与市场竞争。

在立法方面,反垄断法和它的配套法律法规规则体系平等适用于各类市场主体,不存在针对外国企业的特殊规定和特殊政策。反垄断法保护的是市场公平竞争,在法律面前一切企业都是平等的。我们保护企业的合法经营,但是企业实施了违反反垄断法的行为,就要接受反垄断执法机构的调查处理,承担相应的法律责任。我

们努力营造法治化、便利化、国际化的营商环境,为各类企业合法经营创造一个公平竞争的舞台。

在案件的类型方面,垄断协议和滥用市场支配地位案件大多来源于举报和投诉。经营者集中反垄断审查是事前申报制度,只要达到国务院规定的申报标准,经营者都需要向执法机构依法申报,对举报、投诉和申报依法进行调查处理,是法律授予反垄断执法机构的一个职责。

在执法实践方面,执法机构的案件中既有内资企业也有外资企业,内资企业占大多数。从原工商总局查办的垄断案件中,国有企业被查的案件最多,占到了41%,外资企业只占10.7%。在反垄断执法中,要依法保护外商投资企业的合法权益,无论是内资企业还是外资企业,都将一视同仁,平等对待,保障各类市场主体公平参与市场竞争。

“扫黄打非”举报出新规 最高奖60万元

新华社电 全国“扫黄打非”工作小组办公室、财政部、国家新闻出版署、国家版权局四部门,近日联合修订并发布新的《“扫黄打非”工作举报奖励办法》。办法对“扫黄打非”举报奖励制度进行全新规范,提高了相关奖励标准,如对举报非法出版活动的,最高奖励可达60万元。

办法细化、完善了“扫黄打非”举报奖励范围、奖励标准、奖励程序与监督等内容,明确了属于“扫黄打非”举报奖励范围的16种情形,涵盖网上网下危害意识形态安全、文化安全、未成年人身心健康、新闻出版行业秩序的各类涉“黄”涉“非”问题。

全国“扫黄打非”办公室负责人介绍,“扫黄打非”工作始终离不开广大人民群众的支持和参与。新时代下,“扫黄打非”的形势、任务均发生巨大变化,“扫黄打非”举报奖励制度也要与时俱进。这次修订举报奖励办法,有利于充分鼓励、调动群众参与“扫黄打非”工作的积极性,有助于打击涉及“黄”“非”活动的违法犯罪分子,进一步推动“扫黄打非”工作深入开展。

据悉,该办法将于12月1日起施行。

教育部“十项准则”划定教师基本底线

教师不得组织、参与有偿补课

师德失范“一票否决”

新华社电 记者16日从教育部获悉,为进一步加强师德师风建设,教育部近日印发《新时代高校教师职业行为十项准则》《新时代中小学教师职业行为十项准则》和《新时代幼儿园教师职业行为十项准则》,根据高校、中小学、幼儿园教师队伍不同特点,明确新时代教师职业规范,划定基本底线。

针对高校教师

准则提到

要坚守学术良知,反对学术不端;不得抄袭剽窃、篡改侵吞他人学术成果,或滥用学术资源和学术影响

针对中小学教师

准则要求

不得组织、参与有偿补课,或为校外培训机构和他人介绍生源、提供相关信息

针对幼儿园教师

准则明确

不得采用学校教育方式提前教授小学内容,不得组织有碍幼儿身心健康的活动

教育部要求各地各校要把准则要求落实到 **招聘、聘用、考核** 等教师管理具体工作中, **实行师德失范“一票否决”**

教育部还制定了《教育部关于高校教师师德失范行为处理的指导意见》和《幼儿园教师违反职业道德行为处理办法》,并对2014年印发的《中小学教师违反职业道德行为处理办法》进行了修订

建立起 **违规惩处** 和 **责任追究** 机制

教育部要求各地各校要把准则要求落实到招聘、聘用、考核等教师管理具体工作中,实行师德失范“一票否决”。要以有力

措施坚决查处师德违规行为,对于有严重侵害学生行为的,一经查实,要撤销其所获荣誉、称号,依法依规撤销教师资格、解除

教师职务、清除出教师队伍,同时还要录入全国教师管理信息系统,任何学校不得再聘任其从事教学、科研及管理等工作。

安徽撤销对不接电话副局长的党纪处分

新华社电 16日,安徽省全椒县对近日媒体关注报道的“全椒县农村公路局扶贫干部张伟在省脱贫攻坚巡查中不正确履职被处分”的消息作出通报:经全面复查,县委认为原处分决定定性不准确,处理不恰当。该县纪委监委已研究决定,撤销对张伟同志的党纪处分。

全椒县纪委10月8日在该县纪委监委网站上发布的一则通报在网上引起强烈舆情。通报指出,该县农村公路局副局长张伟在安徽省脱贫攻坚巡查中不正确履职,8月23日19时31分至19时35分期间,安徽省脱贫攻坚巡查组4次拨打其手机均未接听,给县脱贫攻坚工作造成严重

不良影响。全椒县纪委监委研究决定,给予张伟党内警告处分。

经媒体曝光后,该县县委迅速责成县纪委对该问题进行全面复查。根据复查情况,该县县委指出将深刻吸取教训,举一反三,全面排查整改类似问题,防止执纪问责简单化。

全球大学生就业竞争力排行榜公布

4所中国高校跻身50强

新华社电 英国泰晤士高等教育15日发布2018年全球大学毕业生就业竞争力排行榜,美国哈佛大学位居榜首。中国共有13所高校跻身排行榜150强,其中7所来自中国大陆,4所来自中国香港,两所来自中国台湾。

跻身榜单前50名的中国高校共4所,依次是香港科技大学(第16)、北京大学(第19)、上海交通大学(第36)和复旦大学(第44)。

泰晤士高等教育数据编辑西蒙·贝克在接受记者采访时说,尽管面临韩国等其他亚洲国家的激烈竞争,中国在全球大学生就业能力排名中依然是表现最好的亚洲国家,在入选高校数量和整体排名情况方面和2011年相比取得很大进步。但他同时指出,中国高校在培养学生时过于侧重灌输硬技能和实用技能,而不是诸如沟通和团队合作等软技能,而软技能正得到越来越多雇主的青睐。

泰晤士高等教育是世界知名的高等教育数据提供商。泰晤士高等教育世界大学排名以教学、研究、知识转化、国际视野等多项指标衡量大学综合实力,被视为最权威的世界大学排名之一。